
 
École Jean de la Fontaine 

10, rue de Verdun 

78 410 Aubergenville 

 
PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

mardi 17 octobre 2023 – 18h15 -20h15 

 
Présents : 

Directrice : Mme THURET  

Enseignants : M Desmau, Mme Monsellier, Mme Dubois, Mme Caucheteux, Mme Winter, Mme 
Mancuso, M. Uggeri (absent excusé) 

Représentants des parents d’élèves : Mme Colewssur, Mme Killinc, Mme Vallin, Mme Bouron, 
Mme Faury, Mme Eon. 
Représentants de la mairie : Mme Lozach Paiola (absente excusée) 
IEN : Mme Leclercq (absente excusée) 

 
Rappel  de  L'ordre du jour de ce premier conseil d'école: 
- Présentation des membres du Conseil d'Ecole ; 
- Les effectifs et la structure pédagogique ; 
- Le résultat des élections ; 
- Présentation et vote du règlement intérieur 

- Présentation du nouveau projet d’école 

- Les évaluations nationales CP , CE1 et CM1; 
- Exercices de sécurité effectués 

- Demande de travaux et investissements 

- La coopérative scolaire; 
- Les projets et sorties pédagogiques prévus ; 
 
- Questions des parents aux enseignants ou à la Mairie : 
  

 
 

Présentation des membres du Conseil d'école : 

 
Pour ce premier Conseil d’École un nouveau membre sur l’équipe pédagogique : Mme THURET, 
directrice de l’école, 
Effectifs et structure pédagogique : 
CPa : 22 élèves – Mme THURET et Mme JASPE (le jeudi) 
CPa : 22 élèves – Mr DESMAU 

CE1 : 24 élèves – Mme DUBOIS 

CE1- CE2 : 19 élèves – Mme MONSELLIER 

CE2 : 23 élèves – Mme CAUCHETEUX 

CM1 : 22 élèves – Mme WINTER 

CM1-CM2 : 20 élèves – Mr UGGERI 

CM2 : 22 élèves – Mme MANCUSO 

Nous avons 4 AESH 



Total élèves inscrits : 174 
La campagne de prévision d’effectifs a commencé. 31 Cp arriveraient pour la rentrée 2024. 
L’effectif total serait de 175. 
 
Résultat des élections de représentants de parents d’élèves : 
 
Le nombre d’électeurs était de 292 

Le nombre de votants était de 111 

Le taux de participation est donc de 38,01% 

14 Parents élus sur l’année 2023/2024 aux élections du vendredi 13 octobre 2023 : 
sont membres du GIPE. 
8 parents Titulaires : Mme COWLESSUR, Mme EON, Mme EL ALAMI, Mme FAURY, Mme 
SMAINI , Mme BOURON, , Mme KADDOUR,Mme MARTIN, 
 et 6 parents suppléants : Mme ZERROUKI,  , Mme OLIVEIRA, Mme BERJOT, MME VALLIN , 
M, BERJOT, Mme KILINC 

 
Règlement intérieur : présentation et vote 

 
Rajout d’un paragraphe concernant le programme PHARE. 
Modification en rajoutant « boucles d’oreilles pendantes » et …ne sont pas autorisés a 
« apporter » au lieu de « utiliser » le téléphone portable. 
 
Règlement intérieur validé à l’unanimité. 
Il entrera en vigueur dès le lundi 13 novembre et sera transmis aux familles 

 
Présentation du nouveau projet d’école : 2021/2024 

Axe 1 : Dynamique renouvelée au cœur des apprentissages. 
Axe 2 : Collectifs apprenants et engagés 

Axe 3 : Apprendre, s’épanouir, se transformer dans des lieux d’inspiration 

Ce projet a été complété par l’équipe en y ajoutant les projets de cette année, 
 
Il est à noter que le Programme PHARE , en faveur de la lutte contre le harcèlement est mis 
en œuvre sur l’école. Des actions de prévention sont mises en place et les enseignants exercent 
une vigilance au sein de l’ école. Dans la semaine du 9 au 15 novembre, les enseignants du CE2 
au CM2 ont deux heures banalisées afin de parler de ce sujet et faire passer le questionnaire 
aux élèves selon la demande ministérielle qui a été faite. 
 
Evaluations nationales : 
 
Les évaluations nationales ont lieu deux fois dans l’année pour les CP (Septembre et Janvier) 
et une fois pour les CE1 et CM1 depuis cette année (septembre). Les résultats des premières 
évaluations ont été communiqués aux parents et des rencontres avec les enseignants ont été 
proposées au cas par cas en fonction des difficultés et besoins de chacun. 
 
Des livrets d’évaluations scolaire (LSU) sont également délivrés numériquement à l’ensemble 
des parents début février et fin Juin. La directrice va envoyer courant décembre les codes 



LSU à l’ensemble des familles afin qu’elles puissent se connecter. Il est à noter que les 
enseignants déplorent que peu de parents signent ce livret qui représente le suivi scolaire de 
leur enfant. 
 
Exercices de sécurité 

 
Un exercice d’alerte incendie a eu lieu le jeudi 28 septembre à 11h, Tout s’est bien passé, il a 
été constaté que la Directrice n’avait pas de téléphone à fil et qu’en cas de coupure électrique, 
le téléphone ne fonctionnerait pas, Il faudrait en installer un dans son bureau, 
Il est à noter qu’à présent, qu’il y aura 2 exercices incendie au lieu de 3 en tout sur l’année. 
Le plan Vigipirate est passé en « URGENCE-ATTENTAT et appliqué suivant le télégramme du 
recteur de l’académie, Les parents ne peuvent pas entrer dès la première grille sauf s’ils y sont 
invités par un enseignant, 
Le PPMS a été mis à jour et transmis à l’Inspection et en Mairie, Il a été créé une troisième 
zone afin de désengorger la zone 1, la demande a été faite en mairie pour avoir une mise à jour 
des boites de PPMS, 
1er exercice PPMS : attentat-intrusion le 30 novembre 2023 sur l’heure de la récréation : « se 
cacher », 
 
Demandes de travaux et investissements : 
La municipalité est venue jeudi 5 octobre pour constater les demandes d’investissement et 
travaux : 
- Refaire la marche en béton de l’entrée 1 de l’école, 
- demande d’anti-pince doigts sur les portes de l’entrée 2 et la porte qui mène à la cour sous le 
préau. Il est à noter que des enfants de maternelle passent par là pour se rendre à la garderie. 
L’équipe enseignante a peur que les enfants (quel que soit leur âge se pincent les doigts). 
- Refaire la peinture des tracés de jeux et les lignes au sol dans les cours, sur le plateau. 
- Installation de cages de foot et de  paniers de basket sur le plateau (accepté au budget 
2023). 
- Mettre du grillage dans l’arrondi de la cour du haut afin que les ballons ne roulent plus vers 
la cour de maternelle, 
-Demande de prises électriques supplémentaires dans la salle des maîtres, 
- Réaménagement de la cuisine afin que le micro-onde et la bouilloire y soient posés, il a été 
convenu qu’un flacon de savon liquide pour les mains sera demandé en mairie afin de ne pas 
mettre un distributeur. 
- Rangement et désencombrement de la réserve pour permettre un rangement sur les étagères, 
-installation d’une cabane à lire. 
 
Coopérative scolaire : 
 
A ce jour le montant de la coopérative scolaire (O.C.C.E) s’élève à 6 675.46€ au 29 septembre 
2023. Dons de parents en septembre 2023 s’élèvent à 2 828€. 
Dépenses faites depuis la rentrée : 
     Commande de matériel de sport 

     matériel sciences WESCO 
 



 
Nous tenons à remercier les parents d’élèves pour leurs dons qui permettront de mettre en 
place des projets intéressants pour leurs enfants. 
 
C’est Mme Dubois qui est mandataire de l’occe et effectue les comptes. 
 
Projets et sorties pédagogiques prévus : 
 
 
Projets pédagogiques : 

- Natation (10 séances par classe) pour les CP, CE2 et CM2 à la piscine des bains de 
Mauldre à Aubergenville, 6 classes sont concernées, 

- projet avec Police Municipale, M, Sarfati : 
- Sensibilisation à la ceinture de sécurité pour les élèves de CP 

- Sensibilisation aux dangers de la rue pour les élèves de CE2 (l'enfant piéton) 

- Sensibilisation à la sécurité routière et à certaines mobilités pour les élèves 
de CM2 (le cycle) 

- Sensibilisation aux dangers d'internet pour les élèves de CM2 (en 
collaboration avec la police nationale) 

- Sensibilisation à la sécurité routière pour les élèves de CM1 

- Mise en place d'un dispositif dénommé "Atelier cycle" pour les élèves 
de CM2 notamment (comment gonfler un pneu de vélo, faire l'entretien 
premier niveau, savoir remettre une chaîne qui a déraillé, etc.). 

- Seuls les CE1, n’ont pas d’intervention sur le thème par la police municipale. 
Mme THURET va demander à M. Sarfati s’il est possible que cela se fasse. 

- Projet avec la Nacelle pour les classes de CM1, CM1/CM2 et CM2 : avis 
favorable de la commission des projets pour ce projet de création sonore  
autour du thème du voyage, 

- Projet en lien avec l’OCCE « Classe d’eau » pour les classes de Cpa, CE1, 
CE1/CE2 et CE2 sur une semaine au mois de mai 2024. 

- Projet « école et cinéma » pour l’ensemble des classes cycle 2 de l’école, 

- visite de la ferme du Vivier 

Projets avec l’USEP : 
L’association est gérée par Mme MONSELLIER, 
Une somme de 10€ est demandée par  élève pour permettre l’inscription, 

- Randonnées :  Toutes les classes ont fait  une randonnée (sauf CE2 et CM1/CM2 à 
cause du contexte urgence-attentat avant les vacances de la Toussaint, toutes les 
sorties ont été annulées par l’USEP). 

- Rencontres sportives départementales organisées par l’USEP : 



- Rencontres sportives de secteurs avec les autres écoles de la circonscription 
affiliées à l’USEP. 
 

Projets  EPS  départementaux  : Rugby, tennis, Tennis de table, Karaté 
- Projet Conseil Municipal de Enfants : Mme Maresse et Mme Chevalier passeront dans 

les classes de cycle 3 le 24 novembre. Les élection du CME auront lieu la semaine du 
15 janvier 2024. 
 

Questions des enseignants à la municipalité : 
1) Les nouveaux ordinateurs sont arrivés et nous vous en remercions, par contre c'est toujours aussi 

compliqué de pouvoir travailler avec car les collègues ne peuvent pas ouvrir leurs fichiers.  Les 
ordinateurs n'ont donc plus de pack office et on ne peut plus ouvrir les fichiers. D'autre part, dès 
que nous souhaitons installer quelque chose dessus pour le cadre scolaire, nous sommes "stoppés" 
par des demandes d'autorisation au service informatique. Pourrions-nous avoir davantage de 
manœuvres pour travailler sans perdre de temps?  

2) Concernant mon ordinateur de direction, c'est le même problème mais si je sais qu'un pack office 
est prévu pour 2024 mais en attendant c'est difficile de travailler... je suis obligée de travailler avec 
mon ordinateur personnel le soir en plus de ma journée de travail pour faire ce que je ne peux pas 
faire avec celui  qui m'a été donné. 

3) Est-ce que l'ancien ordinateur de Mme Mancuso pourra servir à la personne qui me décharge le 
jeudi pour qu'elle puisse l'utiliser en classe? 

Réponse de la mairie : à venir en décembre 2023 
 

Avant de terminer le conseil, Mme THURET souhaite remercier la municipalité pour la mise en 
place du nouveau fonctionnement de relever des effectifs de cantine le matin. 
 
Date du prochain conseil d’école : 

deuxième trimestre : jeudi 1er février 2024 de 18h15 à 20 h15 

troisième trimestre : jeudi 6 juin 2024 de 18h15 à 20h15 
 

Le compte-rendu sera mis sur le blog de l’école, 
 

La séance est levée à 19h45 
 

La Directrice, Mme THURET              La secrétaire                      Parents élus 

 

 


